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三井住友银行（中国）有限公司

苏州分行2022年校园行招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

The sense relation of the following pair of sentences is that ______.

    X: Mary's pet cat was stolen.

  Y: Mary has a pet cat.

A.X entails Y

B.X presupposes Y

C.X is inconsistent with Y

D.X is synonymous with Y

参考答案：B

[考点] 考查语句之间的含义关系。

[解析]

B项表示预设关系，预设通常被认为是一种背景信息，也就是说话者假设听者已经知道的信息。该题中Y(玛丽有只宠物猫)是X(玛丽的宠物猫被偷了

)的预设(即前提条件)，预设信息是玛丽有只宠物猫。故本题选B。A项表示蕴含关系，C项表示反义关系，D项表示同义关系。

2.

教师与医生、律师一样，是个实践性、服务性的岗位。教师是否称职、优秀，主管部门的考核和评价固然重要，但学生和家长的认可度其实更有参

考价值。受学生欢迎的教师，多是在品德、能力、出勤以及学生成绩等诸方面都要求上进者；反之，为了受学生欢迎，很多老师在日常工作的各方

面都不断提高自我要求，产生良性循环。

  这段文字意在说明______。

A.学生和教师之间其实是互相促进，共同提高的



（图片大小可任意调节）

B.学校在对教师进行考评时应考虑学生和家长的认可度

C.只有受学生欢迎的教师才是真正优秀的教师

D.教师应当不断提高自我要求，成为受学生欢迎的老师

参考答案：B

[解析]

文中的主旨句是第二句，即“教师是否称职、优秀，主管部门的考核和评价固然重要，但学生和家长的认可度其实更有参考价值”。后面的文字都

是在解释为什么学生的认可度更有参考价值。即文段意在说明评价教师是否称职、优秀，学生和家长的认可度是重要的参考条件。

3.

下列哪项权利属于公民基本权利中的政治权利和自由?  

A.言论自由

B.宗教信仰自由

C.批评建议权

D.平等权

参考答案：A

[解析]

本题考查我国公民的基本权利。公民参与政治方面的权利和自由包括：(1)选举权和被选举权；(2)政治自由包括：①言论自由，②出版自由，③结

社自由，④集会、游行、示威自由；(3)监督权和获得赔偿权。故选A。

4.

空气污染指数(API)是一种反映和评价空气质量的数量尺度方法，就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值形式，并

分级表征空气污染程度和空气质量状况。

  中国计入空气污染指数的项目不包括______。
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A.一氧化碳

B.二氧化硫

C.氮氧化物

D.总悬浮颗粒物

参考答案：A

[解析]

空气污染指数就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数值形式，并分级表征空气污染程度和空气质量状况。中国计入空气

污染指数的项目为：二氧化硫、氮氧化物、总悬浮颗粒物。A项，一氧化碳不属于中国计入空气污染指数的项目。

5.

英雄主义者往往也是理想主义者。一般来说，中国知识分子擅长______，而不擅起而践行。也可以说，往往空谈理想而缺乏实现理想的能力和手段

。

  填入划横线部分最恰当的一项是______。

A.纸上谈兵

B.夸夸其谈

C.坐而论道

D.侃侃而谈

参考答案：C

[解析] 本题可直接从成语结构对应的角度入手。与后文的不擅“起而践行”对应，空缺处应填的只能是“坐而论道”，即C项。

6.

布袋中12个乒乓球分别标上了1、2、3、…、12。甲、乙、丙三人，每人从布袋中拿四球，已知三人所拿球上的数的和相等，甲有两球标有5、12，

乙有两球标有6、8，丙有1球标有1，问丙的其他三个球上所标的数是多少?______
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A.2、7、11

B.3、9、11

C.4、10、11

D.7、9、10

参考答案：C

[解析] 1+2+3+…+12=(1+12)×12÷2=78，三人所拿球上的数的和为78÷3=26。由题意可知，甲剩下两球上的数的和为26-5-

12=9，9=2+7，则剩下两球标有2、7；乙剩下两球上的数的和为26-6-

8=12，12=3+9，则剩下两球标有3、9；丙有1球标1，则剩下三球标有4、10、11，故本题选C。

7.

下列各项中，应列入利润表“营业成本”项目的有______。

A.销售材料成本

B.无形资产处置净损失

C.固定资产盘亏净损失

D.经营出租固定资产折旧费

参考答案：AD

[解析]

销售材料取得的收入计入其他业务收入，相应的销售材料成本应结转到其他业务成本，列入利润表“营业成本”项目；经营出租固定资产取得的收

入计入其他业务收入，计提的折旧费用则应计入其他业务成本，列入利润表“营业成本”项目。无形资产处置净损失和固定资产盘亏净损失，应计

入营业外支出。

8.

中国古代数学家对“一次同余论”的研究有______的独创性和继承性，“大衍求一术”在世界数学史上的崇高地位是不容______的。正因为这样，

在西方数学史著作中，一直公正地称求解一次同余组的剩余定理为“中国剩余定理”。
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  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.完全 否定

B.明确 忽视

C.绝对 动摇

D.明显 怀疑

参考答案：D

[解析]

先看第一空，独创性和继承性某种程度上是互相矛盾的概念，故“完全”或“绝对”的继承性常意味着并非完全或绝对独创，据此排除AC两项。由

“在西方数学史著作中，一直公正地称……”可知，“大衍求一术”在数学界的崇高地位是公认的事实，因此对其地位的看法应是“不容怀疑”的

，第二空应填“怀疑”。

9.

德国则是工匠精神的传统使然。现代工厂之前是作坊，而作坊之前是工匠。工匠精神是德国制造的精髓。譬如，做鞋的工匠，他会在鞋上钉一个本

家族的姓氏标牌，______就是最早的品牌意识。过硬的产品质量象征着家族的荣誉，容不得______马虎。

  依次填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.其实  一丝一毫

B.反正  一点一滴

C.无非  一差半错

D.确实  一时半刻

参考答案：A

[解析]

混合辨析。第一空之后的“就是最早的品牌意识”是一个解释性语句，解释“在鞋上钉一个本家族的姓氏标牌”这种行为，所以第一空里面应该填

“其实”。所以本题的答案为A。
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10.

某企业为了提高产品销量，给经销商制定了“2/10，n/30”的折扣条件，该企业的折扣定价策略属于______。

A.数量折扣

B.现金折扣

C.符合折扣

D.价格折让

参考答案：B

[解析]

现金折扣是指对按约定日期付款的客户给予一定比例的折扣。典型的例子是“2/10，n/30”，即10天内付款的客户可享受2%的优惠，30天内付款的

消费者全价照付。

11.

下列选项中，不属于注册会计师判断审计证据是否恰当应当考虑的主要因素有  。

A.注册会计师审计经验

B.总体规模与特征

C.审计风险

D.审计过程中是否发现错误和舞弊

参考答案：B

[解析] 总体规模与特征不是注册会计师判断审计证据是否恰当应当考虑的主要因素。

12.
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根据《中华人民共和国公司法》的规定，下列关于分公司法律地位的表述，正确的有______。

A.分公司具有独立的法人资格

B.分公司独立承担民事责任

C.分公司可以依法独立从事生产经营活动

D.分公司从事经营活动的民事责任由其总公司承担

参考答案：CD

[解析]

根据《中华人民共和国公司法》的规定，分公司没有独立的公司名称、章程，没有独立的财产，不具有法人资格，但可领取营业执照，进行经营活

动，其民事责任由总公司承担。

13.

碳纳米管材料具有重量轻、强度高等优点，被广泛应用于自行车和球拍等产品生产中。但是近日研究发现，长期从事生产碳纳米管工作或利用该材

料制造其他产品的工人，有可能因吸入碳纳米管而致癌。

  以下哪项如果为真，最能支持上述研究发现?______

A.研究表明，容易引发癌症的是一些较长的碳纳米管，这可能是因为它们更容易卡在肺部或腹部细胞间的空腔中

B.在使用体外培养的人体细胞进行实验时显示，碳纳米管可以进入细胞内部，降低细胞自身的免疫能力

C.动物实验显示，如果碳纳米管大量进入实验鼠的腹部，约有10%的实验鼠会在一年内出现腹腔炎症

D.石棉是国际癌症组织确认的致癌物质，而碳纳米管在化学分子结构上和石棉存在一些相似之处

参考答案：A

[解析]

加强支持型题目。题干需要加强的是“长期从事生产碳纳米管工作或利用该材料制造其他产品的工人，有可能因吸入碳纳米管而致癌”。A项表明

，有些较长碳纳米管可能卡在肺部细胞空腔，能够支持题干结论。故选A。
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14.

中国国家药物管理部门规定，药品的化学名和通用名由国家药典和药品管理部门制定，但商品名由厂家制定。正是这后一项规定，给许多药品的改

名和多名创造了条件。在我国，近几年具有多种名称的常用药品有200多种，其中有4个药名的占20%，5个药名的占25%，6个药名的占25%，7个药名

的占15%，还有15%的药有10个以上的名称，有的药有20多个名称，最多的有40多个名称。所有这些具有多种名称的药都是名符其实的“换汤不换药

”，基本内容不变，只是包装或个别成分改变，疗效则完全一致。

  这段文字意在说明______。

A.药品的商品名可由厂家自行决定

B.我国的常用药品都具有多种商品名

C.一药多名的现象在我国非常普遍

D.具有多种名称的药其疗效完全一致

参考答案：D

[解析]

意图判断题。文段前两句话交代了一个事实“我们国家药品的商品名由厂家制定”，接着文段列举了很多数据，指出在我国的确药品名称很多，但

都是“换汤不换药”，其功效是一致的。所以这段文字意在说明药品名称虽多，但功效是完全一致的。

15.

“孤独寂寞冷”是很多人所熟知的网络流行语，它正好刻画了寂寞的成长轨迹：始于孤独终于冷。对于一个人来说，孤独反映了一个人只身独处、

没有依靠的生活状态，体现了一个人的寂寥和孤单。孤独或多或少反映了一个人不喜欢和人接触的心理状态，透露出孤僻、冷漠的与人相处的惯常

思维。孤独的人时常会感到心里寂寞。长期孤单生活的人，由于寂寞会变得更加冷漠，长此以往，就会和社会脱节，与别人难以和谐相处，对自己

而言也可能会形成抑郁的心理疾病。

  以下哪一项陈述可以最合逻辑地完成上文的论述?______

A.孤独寂寞冷是一种有害无益的心理情绪

B.与其孤独寂寞冷，不如放开自己，尽力与别人好好相处

C.我们应该用真诚的心态对待他人
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D.我们应该结交更多的朋友，摆脱孤单寂寞的状态

参考答案：A

[解析]

题干中陈述长期孤单生活的人，由于寂寞会变得更加冷漠，长此以往，就会和社会脱节，与别人难以和谐相处，对自己而言也可能会形成抑郁的心

理疾病，可知“孤独寂寞冷”是一种有害无益的心理情绪。因此选项A正确。

16.

如果名义货币供给量不变，当物价水平提高时，实际货币供给量将会______。

A.不变

B.增加

C.减少

D.先增加后减少

参考答案：C

[解析] 若名义货币供给量不变，物价水平提高时意味着实际货币供给量减少，物价水平下降时实际货币供给量增大。

17.

下列关于二维码的描述错误的是______。

A.条码符号形状、尺寸大小比例可变

B.成本低，易制作，持久耐用

C.高密度编码，信息容量大

D.只能在一个方向(一般是水平方向)上表达信息

参考答案：D
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[解析] 一维码只能在一个方向(一般是水平方向)上表达信息，而二维码在水平和垂直方向都可以存储信息。

18.

总账和所属明细账核算内容相同，但在反映内容的详细程度上不同，明细分类账户对总分类账户具有补充说明作用。

参考答案：A

[解析] 总分类账户与其所属的明细分类账在总金额上相等，方向一致，期间相同，但在明细分类账户登记时要更加详细。

总账和所属明细账核算内容相同，但在反映内容的详细程度上不同，明细分类账户对总分类账户具有补充说明作用。

参考答案：A

[解析] 总分类账户与其所属的明细分类账在总金额上相等，方向一致，期间相同，但在明细分类账户登记时要更加详细。

19.

1，2，8，28，100，______。

A.356

B.328

C.256

D.228

参考答案：A

[解析] 8=1×2+2×3，28=2×2+8×3，100=8×2+28×3，即an+2=2an+3an+1，n≥1。

  所以空缺项=28×2+100×3=356。

20.

【多选题】汇率变化影响金融资产价格的约束条件有______。



（图片大小可任意调节）

A.经济的对外贸易依存度

B.资本账户的开放程度

C.本币的可兑换程度

D.资本市场的有效性

E.本国经济发达程度

参考答案：ABCD

[解析]

汇率变化影响金融资产价格的约束条件有四个：①经济的外贸依存度；②资本账户的开放程度；③本币的可兑换程度；④资本市场的有效性。

21.

下列属于市场机制构成要素的是  。

A.竞争

B.技术

C.资本

D.企业

参考答案：A

[解析] 市场机制是指在任何市场都存在并发生作用的市场机制，主要包括供求机制、价格机制、竞争机制和风险机制。

22.

那些戴着有色眼镜的______和______，那些居高临下的______和______，都无助于我们认清这一群体肩负的历史使命，更无助于我们正确处理这一

群体的有关事务。唯有在更深更广的历史坐标上，我们才能寻找到这一群体的准确定位——他们，是“中国梦”的新一代承载者。

  依次填入画横线部分最恰当的一项是______。
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A.嫌恶  排斥  担忧  怜悯

B.嫌恶  担忧  排斥  怜悯

C.怜悯  担忧  嫌恶  排斥

D.怜悯  嫌恶  排斥  担忧

参考答案：A

[解析]

“有色眼镜”比喻看待人或事物所抱的成见，与之对应的词语应为“嫌恶”和“排斥”。“居高临下”指占据高处，俯视下面，与之对应的词语应

为“担忧”和“怜悯”。故选A。

23.

无线上网的计算机也会有天线辐射，因为键盘实质上也是天线。在键盘的每个按键处布满了纵横网络，本身就形成了天线，而且每个键随时都在被

高频电磁扫描，能发射出大量的电磁波。通常，人们只注意将电磁波封堵在机箱内但是却很大程度上忽略了键盘的电磁波外泄。

    根据以上论述，无法推出的是______。

    A．有线上网的计算机存在着天线辐射问题B．机箱具有防止机箱内电磁波外泄的功能

    C．人们对电脑电磁辐射的防护存在盲区  D．长时间在电磁波环境下工作容易导致人体损伤

参考答案：D

该题属于结论型题目。分析题干知，其主要是说明无线上网的计算机也会有天线辐射现象，并对其进行了详细的阐述。分析选项，A项从第一句中

可以推出，因为无线上网的计算机与有线上网的计算机相比，而得“也会有天线辐射”的结论。因此有线上网计算机就一定存在着天线上网辐射问

题；B项从最后一句中可推出，即“人们只注意将电磁波封堵在机箱内”，那么机箱就应具有防止其内的电磁波外泄的功能：C项从“人们只注意将

电磁波封堵在机箱内”可以看出人们对电脑电磁辐射的防护存在盲区；D项不能推出，因为题干并没有对“容易导致人体损伤”进行说明。故选D。

无线上网的计算机也会有天线辐射，因为键盘实质上也是天线。在键盘的每个按键处布满了纵横网络，本身就形成了天线，而且每个键随时都在被

高频电磁扫描，能发射出大量的电磁波。通常，人们只注意将电磁波封堵在机箱内但是却很大程度上忽略了键盘的电磁波外泄。

    根据以上论述，无法推出的是______。

    A．有线上网的计算机存在着天线辐射问题B．机箱具有防止机箱内电磁波外泄的功能

    C．人们对电脑电磁辐射的防护存在盲区  D．长时间在电磁波环境下工作容易导致人体损伤

参考答案：D



（图片大小可任意调节）

该题属于结论型题目。分析题干知，其主要是说明无线上网的计算机也会有天线辐射现象，并对其进行了详细的阐述。分析选项，A项从第一句中

可以推出，因为无线上网的计算机与有线上网的计算机相比，而得“也会有天线辐射”的结论。因此有线上网计算机就一定存在着天线上网辐射问

题；B项从最后一句中可推出，即“人们只注意将电磁波封堵在机箱内”，那么机箱就应具有防止其内的电磁波外泄的功能：C项从“人们只注意将

电磁波封堵在机箱内”可以看出人们对电脑电磁辐射的防护存在盲区；D项不能推出，因为题干并没有对“容易导致人体损伤”进行说明。故选D。

24.

下列关于法律的说法和做法，正确的是______。

A.父母离婚后，儿子判给母亲，母亲死前留下遗嘱，指定自己的弟弟为其儿子的监护人，则此遗嘱为有效遗嘱

B.绿灯闪烁时，不准行人进入人行横道，但已进入人行横道的，可以继续通行

C.某市A区法院受理一起盗窃案件，因该案被告人与该法院院长具有亲属关系，市中级人民法院指定将该案移交B区法院，对于该案的案卷材料，A

区法院退回A区检察院处理

D.某单位为开发一批软件，指定开发人员为张某和王某，则该软件的著作权归属是该二人

参考答案：B

[解析]

根据题意，A项中遗嘱属于无效遗嘱，因为孩子的父亲是法定监护人，除法律规定的几种情况外，任何人都不能剥夺其监护权，在选项中并没有表

明孩子的生父是否存在特殊情况，而武断的认为遗嘱生效，故A项错误；本案中并没有说明存在案件证据不充分的情况，或者存在新发现的情况，

因此，不需要退回A区检察院，故C项错误；该软件为单位开发的，所以著作权应该归该单位，而不是个人，故D项错误。因此，答案为B。

25.

千百年来，服装的功能和价值无外乎实用性和美观性两大范畴。然而，科技的______将赋予服装更多的属性。在不久的将来，你打开衣柜，里面有

可以播放音乐的外套，可以测量脉搏和血压的运动衣、带有保暖功能的袜子，甚至有一双可以识别你情绪的手套。这并不是______，“智能服装”

已经开始走进我们的生活。

  填入画横线部分最恰当的一项是______。
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